

# 给长江大桥装个防护网如何?

## 昨天人大代表再提建议,相关部门正协调推进

美国旧金山的金山大桥在2008年10月就决定安装防护网,芜湖长江大桥两侧去年已经加装了一层防护网,南京长江大桥上能装个防护网就好了!在昨天的省十一届人大常委会第十八次会议上,这一建议再次被提及,而事实上,目前大桥加装防护网的相关事宜正在协调推进。

□快报记者 郑春平 毛丽萍

### 给大桥装个“网兜”

刘嘉等三位省人大代表说,平时经常能从新闻报道中看到有人到南京长江大桥跳江自杀,每每为这些生命心痛惋惜。如果在大桥两边加一个防护网,就可以减少伤亡率。

刘嘉说,据不完全统计,南京长江大桥自1968年建成至今,累计超过2000人在此跳江身亡。而加装防护网并非没有先例,去年芜湖长江大桥两侧加装了一层防护网;美国旧金山的金山大桥也在2008年10月决定安装防护网。

“建筑施工时,为了防止工人从高空摔下,在楼外部加上防护网,保障了安全,同样如果有关方面在大桥两边加上防护网,就可减少伤亡率。”刘嘉表示,长江大桥已在机动车道与非机动车道设置了防撞护栏,建议有关部门在南京长江大桥装上防护网,杜绝轻生者,“这样可能会增加养护费用,但我们认为是值得的。”

### 相关部门正在协调推进

刘嘉等三位代表的建议提交后,批转的承办单位是南京市政府。

在昨天的省人大常委会会议上,省政府副秘书长陈建刚在关于今年省两会人大代表建议、批评和意见办理情况的报告中提到,由于南京长江大桥归上海铁路局管理,代表提出的为大桥装配防护网的建议,南京市政府正与上海铁路局加强协调,统筹推进大桥的消险整治工作。

不过,报告中也提出,因条件限制或其他原因,类似建议或议案中所提问题3年内难以解决,承办单位将向上级反映或留作参考。

### 尚未实质性展开

昨天,南京桥工段相关负

责人告诉记者,目前还没听说大桥防护网的加装工作进入实质性阶段。在技术方面,不存在任何问题,但是从外观上看不太美观,长江大桥主桥有3公里长,“拉网”的话比较难看。

目前,大桥在保证行车安全、保护大桥桥身方面已经有所行动,即抬高路牙装了“防撞墙”,这样同时还能确保车辆开不上人行道,保证行人的安全。

有关人士坦言,关于大桥的任何一个“动静”,都不是说动就动的,这主要还是因为大桥管理的体制问题,长江大桥虽然位于南京,但它的管辖权却与铁路桥一样属于上海铁路局,需要协调。由此,给大桥加装防护网的建议,也得看协调的情况。

## 能当上兵 养猪种菜也不怕

### 江苏1312名女生陆续体检,骨感女生可能难圆梦



应征女生在测试 通讯员 朱纯兵 摄

从昨天开始,江苏全省通过报名初审的1312名应征女青年,陆续在省军区泰州教导大队接受体检。记者发现,其中有考上大学不上的高中毕业生,也有放弃5000元月薪的本科毕业生。相比往年,今年女兵体检新增了立定跳远、仰卧起坐等体能测试内容,而取消了往年的才艺表演。据省征兵办体检组组长许主任介绍,昨天被体检的女青年身体素质总体好于往年,但有的女生因追求骨感美,偏瘦,可能难圆梦。

### 考上大学不上,等着当兵

昨天,率先接受体检的是来自泰州、扬州、镇江、南京、淮安等市的200多名女生。

李静是南京人,现在是上海电影艺术学院的大一新生,长相靓丽,在队伍中分外惹眼。她告诉记者,成为一名女兵,不仅是她的愿望,更是全家人的愿望。原来李静的父亲早在1982年就参加了军,目前退役经商,两个哥哥在父亲的带动下,也参加了军,分别在新疆和上海服役。巧合的是,她的三哥今年也已报名参军。

而一位姓谢的本科毕业生,目前已在南京一家会计师事务所工作,月薪5000元,此次是专门请假前来参加体检的,她表示,要是能当上女兵,放弃工作也没关系。兴化高中毕业生宗丹丹,今年参加高考后已被一家高校录取,但为参军入伍专门放弃了入学,一门心思“专等”应征。

### 服从安排,养猪也不怕

昨天上午的体检中,有一项“政治思想面试”。现场,考官除对女青年就国旗、党旗等基本政治知识进行考核外,还重点询问了女青年的应征动机,以及女青年到部队后有没有“吃苦”准备等具有挑战性的考题。

一位考官干脆提出“如果你到部队后,被安排养猪、种菜,你愿不愿意?”“如果你夜晚巡逻,你害不害怕?”面对考官出的“难题”,女生们没被难倒,她们显然是有备而来,一名女生直接表示:只要到军营,愿意服从部队的一切安排,养猪也不怕。

### 骨感女生可能难圆当兵梦

去年女青年体检时有才艺展示,今年才艺表演被取消了,但增加了体能测试,每个女青年都要进行立定跳远和仰卧起坐。

这些女青年的身体素质状况到底如何?省征兵办体检组组长许主任介绍,经过初步统计发现,昨天参加体检的200多名女生,其身体素质普遍好于往年,可能与今年实行网上公开报名,部队选择的余地较大有关。但体检组还是发现了一些新问题,比如,由于赶潮流一些女青年片面追求骨感美,体重偏轻,低于标准体重的15%,这样的情况可能很难圆梦。

通讯员 田亚威 快报记者 赵丹丹

## » 简讯

### 2011年艺考统考 网上确认将开始

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 黄艳)江苏省教育考试院昨天发布消息,江苏省2011艺术类统考将实行网上确认专业考试信息和网上支付报名考试费,时间安排在2010年11月20—26日。考生应及时关注江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)上的信息和有关注意事项。

考生必须在规定时间前完成网上确认手续,否则视为自动放弃。如果考生既选择参加音乐类专业统考,又选择参加美术类专业统考,须分两次登录系统,按音乐类或美术类分别进行网上信息确认和网上缴费。

### 南京中心城区防洪 超50年一遇标准

快报讯(记者 郑春平)在昨天的省十一届人大常委会第十八次会议上,省水利厅厅长吕振霖在关于全省重点水利工程建设情况的报告中透露,“十一五”以来,江苏防洪排涝能力明显增强。

其中,淮河流域洪泽湖防洪达到100年一遇标准,长江和太湖流域达到50年一遇标准。与此同时,城市防洪建设明显加强。省辖市城市防洪都达到了国家规定的防洪标准,其中无锡、苏州中心城区达到200年一遇标准,南京等7市中心城区超过50年一遇标准,扬州等3市中心城区基本达到50年一遇标准。

### “冲绳沉船”追踪报道

### 遇难船员 获保险理赔

快报讯(记者 赵守诚)昨天,平安养老保险股份有限公司派人到南京远洋公司,再次商讨为遇难和失踪的船员办理保险理赔事宜。

南京远洋为遇险船员在平安养老保险公司投保了团体意外伤害保险,根据保险协议约定,每名遇难船员的家属将获得最高15万元的意外身故保险理赔款。南京远洋公司负责人说,公司给每个船员都投保了两个商业保险,意外身故保险是其中之一。此外,每个船员的家属还将获得因工死亡补助金20万元以及丧葬费和供养亲属抚恤金。

## 即日起,全省排查高层消防隐患

### 江苏公安厅作出部署,所有高层建筑将逐一受检

快报讯(通讯员 沈消轩)上海“11·15”火灾事故为江苏当前火灾预防工作敲响了警钟。为严防类似群死群伤火灾事故在江苏发生,11月17日,江苏省公安厅就现在起至年底前全省范围内的高层建筑消防安全专项检查作了部署。

省公安厅要求各地认真吸取“11·15”火灾事故教训,立即组织开展高层建筑消防安全专项检查,认真分析当地高层建筑消防安全管理中存在的突出问题和薄弱环节,制定针对性

工作措施和周密的检查计划,明确每名消防监督员和派出所民警的检查任务,分片包干、责任到人。

在检查中,省公安厅要求各地明确检查重点,大力消除高层建筑存在的火灾隐患。对辖区内所有已建成和在建的高层建筑要逐家检查、逐家登记,切实将火灾隐患查清查实。公安消防部门负责检查高层公共建筑、高层工业建筑和所有在建以及在装修改造的高层建筑,并对10%的高层住宅楼进行抽查。

派出所负责检查辖区内的高层居民住宅楼;治安、社区民警结合场所管理、社区管理工作对辖区内高层建筑进行检查,并将检查情况通报当地消防部门。同时,充分调动街道办事处、居民委员会的积极性,对高层居民住宅楼开展消防安全检查,发动群众查找身边的火灾隐患,形成全社会共同开展隐患排查的良好态势。各级公安消防部门要统一建立本地区《高层建筑名册》,详细登记高层建筑的基本情况。

## 江阴: 赌博机“下乡”渐成气候

### 上月还引发一起血案,一农妇被打伤

赌博机、自留地,两个原本八竿子都打不到一起的事,却在江阴青阳镇小青阳村发生了交集,并且还引发了一起血案。当地一位农妇因赌博机吸引来的人踩坏了自留地上的菜,与放置赌博机的小店主发生了争执,农妇被打,肋骨骨折。记者在采访中发现,该地区赌博机“下乡”已渐成气候。

### 事件 赌博机引发血案

10月13日晚9点左右,在江阴青阳镇小青阳村一小超市门口,58岁的当地村妇钱某某头破血流地躺在地上,被随后赶来的家人送医抢救。钱某某的丈夫徐老汉告诉记者,村里那个小店门口半个多月前摆放了赌博机,很多附近打工的外地人就围在这里挨个玩。

徐老汉说,事发那天赌博机旁又围满了人,他家自留地的菜被踩得一塌糊涂,他老婆就上前跟店主商量能否把那个赌博机移下地方。“谁知店主一听,立马就火了,把我老太婆推倒在地上乱打乱踢了近半个小时。”

被打的钱某某经诊断,肋骨骨折,花费的医药费用就有9500多元。目前,当地警方已介入调查此事。

徐老汉告诉记者,发生了打人事情以后,那家小店门口的赌博机就突然消失了。但过



小店门口的赌博游戏机在当地颇有人气 快报记者 薛晟 摄

了几天,原来那家小店100米左右的另一家小店门口也出现了类似的赌博机。

### 暗访 小店都有赌博机

记者在采访中了解到,从去年开始,当地的小店里就陆续有赌博机出现。一位当地村民告诉记者,光顾这些小店赌博机的人大多数都是外来务工人员,平时他们也没有什么娱乐活动,有了赌博机后,不少人都想中奖赢钱,但却是输多赢少。

记者来到村民所指的有赌博机的小店暗访,只见在一家名叫“佳民副食百货超市”的小店门口,一台印有“喜羊羊”等卡通图案的黄色游戏机被摆在了门口醒目处。这台可以投入抓物的游戏机,在外层放的都是一些毛绒布偶玩具,里面

则是中华、南京、利群等牌子的香烟,在游戏机里张贴的一张“兑现表”上还列出了这些香烟的兑现价格:中华40元、贡品红杉树27元、利群13元。店主称,这台游戏机并非自己添置,而是专门有人“寄放”在这里做生意的。“我就是提供场地,提供电源,每个月也就收取个几十块钱费用。”

记者在另一处小店里却了解到,这么一台赌博机,一般机主和店主是按五五分成的。这家店主透露,当地村子虽然不是很富,但已有五六家小店,市场饱和,每家小店生意平时都很清淡,而自从增加这样的赌博机后,有时一天的“营业额”就能有五六百元,“分成”比小店的营业额都高,所以几乎每家小店都放置过这样的赌博机。

快报记者 金辰 薛晟